

Тите Арошидзе стал новым ректором БГУ

Он избран ректором Батумского государственного университета имени Шота Руставели, получив 10 голосов из 11 членов ученого совета, один голос был признан недействительным. Тите Арошидзе возглавит Батумский государственный университет имени Шота Руставели на четыре года.

В выборах ректора БГУ участвовали два кандидата: депутат Верховного совета от "Грузинской мечты" Тите Арошидзе и доктор биологических наук, основатель неправительственной организации "Флора и фауна" Арчил Гучманидзе.

Народный защитник посетил Мзию Амаглобели

По информации аппарата омбудсмана, Леван Иоселиани посетил основательницу "Батумелеби" и "Нетгазети" Мзию Амаглобели в пенитенциарном учреждении №5.

"21 января Народный защитник Грузии Леван Иоселиани посетил Мзию Амаглобели в пенитенциарном учреждении № 5, проверил условия содержания и состояние защиты ее прав; лично выслушал от журналистки обстоятельства задержания и возможного ненадлежащего обращения со стороны полиции. Также обсудили и вопрос обвинений и примененного тюремного заключения.

Представители Народного защитника посетили Мзию Амаглобели в день ее задержания - в изоляторе временного содержания, а затем и в пенитенциарном учреждении. Мзия Амаглобели была проинформирована о правовых мерах, предпринятых Народным защитником и его аппаратом в связи с ее делом, в том числе, о мнении суда, с которым Народный защитник обратился в Апелляционный суд Кутаиси.

Народный защитник надеется, что Апелляционный суд Кутаиси примет во внимание обстоятельства, изложенные в заключении суда, и рассмотрит вопрос о применении в отношении Мзии Амаглобели пропорциональной и обоснованной меры пресечения, в случае такой необходимости", - говорится в информации.

Центральная избирательная комиссия извещает

Очередные выборы в органы местного самоуправления - сакребуло и выборы мэров состоятся в первую субботу октября 2025 года, то есть 4 октября, говорится в сообщении на сайте Центральной избирательной комиссии Грузии.

Согласно Избирательному кодексу Грузии, для получения права на участие в выборах руководитель партии должен обратиться к председателю ЦИК после назначения выборов в сакребуло не позднее, чем за 57 дней до дня выборов. При этом партия должна удовлетворять одному из следующих условий - быть зарегистрированной на последних парламентских выборах и иметь представителя в парламенте Грузии ко дню назначения выборов.

МИД Грузии выражает соболезнования Турции

"Мы выражаем глубокую скорбь в связи с пожаром в отеле на горнолыжном курорте Картаккая в Турции. Выражаем искренние соболезнования семьям погибших и турецкому народу в это трудное время", - говорится в письме с соболезнованиями, опубликованном в социальной сети X.

В результате пожара в гостинице на турецком горнолыжном курорте погибли 76 человек. Инцидент произошел на курорте Картаккая, расположенном в провинции Болу. Пожар вспыхнул в 3:30 утра по местному времени на четвертом этаже 11-этажной гостиницы. На место происшествия были мобилизованы бригады экстренных служб, в том числе 30 пожарных машин и 28 машин скорой помощи. В тушении пожара и спасательных работах был задействован 231 специалист. По словам губернатора провинции Болу Абдулазиза Айдына, известно, что возгорание вспыхнуло на этаже, где расположен ресторан. На момент инцидента в здании находились 234 гостя.

Прямая речь

Важно достигать поставленных национальных целей

Власти должны нанести решающий удар и положить конец радикализму и "либеральному фашизму" в Грузии в 2025 году, заявил премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе на заседании правительства. Радикально настроенные сторонники оппозиции подвергают представителей правящей партии буллингу, оскорблениям. В "Грузинской мечте" их называют представителями "либерального фашизма".

"С внутриполитической точки зрения 2025 год будет очень важным. Мы должны нанести решающий удар по радикалам в нашей стране. Радикализму в нашей стране должен быть положен конец, и либеральному фашизму должен быть положен конец", - сказал Кобахидзе.

Для страны безусловно важно продолжать беспрепятственное развитие и достигать всех поставленных национальных целей, подчеркнул глава правительства.

Ранее Кобахидзе заявил, что под "либеральным фашизмом" подразумевается ложь, полная нетерпимость к иному мнению и разжигание ненависти в обществе при помощи иностранного финансирования.

Крупнейшую оппозиционную партию страны "Единое национальное движение" и ее соратников в "Грузинской мечте" называют "радикальной оппозицией", а также "локальной партией войны". Эти политические силы стремятся расшатать ситуацию в Грузии, уст-



роить революцию и в случае смены власти втянуть страну в войну.

Под "глобальной партией войны" власти Грузии подразумевают некие силы за рубежом, которые имеют принципиальное влияние на политиков и бюрократов в США и Евросоюзе, а на Западе это утверждение называют теорией заговора.

Термин "глобальная партия войны" появился в лексиконе лидеров правящей партии Грузии "Грузинская мечта" после начала конфликта на Украине. Это, по их утверждению, некие силы за рубежом, которые стремятся втянуть Грузию в войну, открыв второй фронт против России.

Дословно

Для полноценной ресоциализации помилованных

Премьер Грузии Ираклий Кобахидзе поблагодарил новоизбранного президента Грузии Михаила Кавелашвили за акт о помиловании 613 заключенных.

Кавелашвили 19 января помиловал 613 осужденных в связи с праздником Крещения Господня. Это первое помилование новоизбранного шестого президента Грузии.

"Я хочу поблагодарить президента Грузии Михаила Кавелашвили за издание акта о помиловании. Более 600, а конкретнее, 613, заключенных были помилованы актом президента Грузии", - заявил Кобахидзе.

Премьер поблагодарил также министра юстиции Анри Оханашвили, главу МВД Вахтанга Гомелаури и правительственные ведомства, которые сотрудничали с президентом в подготовке акта о помиловании.

"Это хороший пример того, каким должно быть сотрудничество между президентом и правительством Грузии. Конечно, мы готовы к такому сотрудничеству и в будущем. Если бы такое сотрудничество было возможно в прошлые годы, то, разумеется, можно было бы принять столь гуманное решение в отношении многих заключенных гораздо раньше. Но лучше поздно, чем никогда", - сказал Кобахидзе.

Премьер пообещал, что государство сделает все для полноценной ресоциализации помилованных.

Право на помилование - дискреционное право президента Грузии. Решение принимает непосредственно президент на основании рекомендаций комиссии по помилованию при главе государства, а также на основании заявления самого осужденного и приговора суда.

"Использование президентом Грузии исключительных полномочий, предоставленных ему Конституцией, основано на принципе гуманизма и государственных интересов. Благодаря проявленному гуманному отношению, помилованные получили возможность вернуться в свои семьи и вновь стать полноценными членами общества", - говорится в сообщении президента в социальных сетях.

Мы услышали много чужих в связи с помилованием - это был гуманный акт, предпринятый президентом, - так мэр Тбилиси, генеральный секретарь "Грузинской мечты" Каха Каладзе прокомментировал акт помилования Михаилом Кавелашвили 613 заключенных.

По его словам, здоровая часть населения страны верно воспринимает все, а заявления о том, что за этим стояли партийные интересы являются чужью.

"Как всегда, когда речь идет о благом деле, ничего из себя не представляющая оппозиция и радикалы выступают с подобными заявлениями. Здравая часть общества верно воспринимает все это. 54% избирателей поддержали "Грузинскую мечту", склоняются к



прагматической политике. Это был акт гуманизма, предпринятый президентом. Мы приветствуем это. Проявление гуманизма следует приветствовать в целом", - отметил Каладзе.

613 помилованных - это не много, а мало, процесс должен продолжаться, так как речь идет о 6-7% -заключенных - мы считаем, что этого не достаточно, и процесс должен продолжаться, - указанное заявление, комментируя помилование заключенных от 19 января, сделал депутат от "Грузинской мечты", председатель комитета по вопросам интеграции с Европой Леван Махашвили.

По его словам, "президентское помилование коснулось только лиц, совершивших незначительные преступления". Михаил Кавелашвили руководствовался следующими критериями: поведение заключенных, насколько тяжким было совершенное ими преступление, не будут ли в результате помилования нарушены права потерпевших, а также возможная угроза общественному порядку.

"Вообще, процесс помилования начинается с писем, заявлений заключенных, о том, что они признают совершенное преступление и хотят быть помилованными. Именно так начинается указанный процесс, а не таким образом, что кем-либо объективно или субъективно проходит отбор заключенных.

С учетом европейского стандарта, количество заключенных в нашей стране по-прежнему остается высоким. Когда процесс помилования завершится, и эти люди выйдут на свободу, у нас останется около 8 500 заключенных, что является очень высоким показателем. Скажу больше, забота и работа над этим продолжится и в будущем, с тем, чтобы в разной форме исправительные учреждения покинуло больше арестантов", - заявил Махашвили.

Официально

Приоритет - создание гордой, процветающей и свободной страны

Дональд Трамп официально стал 47-м президентом США.

"Золотой век Америки начинается сейчас, с сегодняшнего дня наша страна снова будет процветать и пользоваться уважением во всем мире. Мы будем предметом зависти всех стран, и мы больше никогда никому не позволим нас оскорблять", - заявил президент США Дональд Трамп в своей инаугурационной речи.

Трамп четко определил приоритеты своей администрации.

"Я буду ставить Америку на первое место каждый день администрации Трампа. Наш суверенитет будет восстановлен, наша безопасность будет восстановлена, и весы правосудия будут сбалансированы. Жестокое, насильственное и несправедливое использование министерства юстиции и нашего правительства прекратится. Нашим главным приоритетом будет создание гордой, процветающей и свободной страны", - заявил Трамп.

Дональд Трамп отметил, что Америка скоро станет больше, сильнее и самобытнее, чем когда-либо прежде.

"Я вернулся в качестве президента с уверенностью и оптимизмом в том, что мы находимся в начале новой эры национального успеха. Волна перемен охватит страну, свет падет на весь мир, и у Америки есть шанс воспользоваться этим шансом, как никогда прежде, но сначала мы должны быть искренними перед теми вызовами, с которыми сталкиваемся. Хотя их и много, эти вызовы будут преодолены благодаря тому импульсу, свидетелем которой сейчас является мир в Соединенных Штатах", - заявил Трамп.

Президент США Дональд Трамп заявил, что его офис активно занимается установлением и увольнением более тысячи человек, назначенных предыдущей администрацией, которые не согласны с видением новой администрации - "Сделать Америку снова великой".

Президент США Дональд Трамп подписал указ о приостановке всех программ иностранной помощи на 90 дней до завершения проверки. Целью временной приостановки программ является определение их соответствия целям политики. В документе говорится, что "индустрия и бюрократия иностранной помощи не соответствуют американским интересам и во многих случаях противоречат ценностям страны".

Также отмечается, что помощь другим государствам "способствует дестабилизации мира во всем мире путем продвижения в зарубежных странах идей, которые прямо противоречат гармоничным и стабильным отношениям как внутри этих стран, так и между этими странами и другими государствами".

Поэтому Дональд Трамп заявил, что "никакая дальнейшая иностранная помощь со стороны США не будет предоставляться таким образом, который не будет полностью соответствовать внешней политике президента страны".

Государственный секретарь Марко Рубио заявил членам сенатского комитета по иностранным делам во время слушаний, что "каждый потраченный нами доллар, каждая финансируемая нами программа и каждая принимаемая нами политика должны отвечать на три вопроса: "Делает ли это Америку безопаснее? Делает ли это Америку сильнее? Делает ли это Америку более процветающей?". Основными ведомствами, контролирующими иностранную помощь, являются Государственный департамент и Агентство США по международному развитию (USAID). Марко Рубио официально утвержден на пост государственного секретаря США. Сенат принял это решение единогласно, 99-ю голосами. Покидая Сенат, Рубио заявил журналистам, что для него это большая честь.

По заявлению президента США Дональда Трампа, война между Россией и Украиной "никогда не должна была начаться".

"Мне нужно поговорить с президентом Путиным. Он не должен быть рад, дела идут не так хорошо. Он воюет, но большинство считало, что война закончится за неделю, а сейчас прошло уже три года", - сказал Дональд Трамп.

"Россия больше, у них больше возможностей терять солдат, но это не способ управления страной. Зеленский хочет заключить сделку, не знаю, хочет ли этого Путин... Но ему нужно заключить сделку. Я считаю, что он разрушает Россию, отказываясь от сделки", - заявил Трамп.

Президент США Дональд Трамп подписал указ, который начинает процесс выхода США из Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Дональд Трамп заявил, что США выплатили Всемирной организации здравоохранения несправедливую сумму по сравнению с другими странами.

"Они действительно хотели, чтобы мы вернулись, так что посмотрим, что произойдет", - сказал Трамп, имея в виду Всемирную организацию здравоохранения.

В тексте указа в качестве причин выхода США из организации среди прочих упоминается "неадекватное управление пандемией COVID-19 и другими глобальными кризисами в сфере здравоохранения" со стороны Всемирной организации здравоохранения.

"Отныне официальной политикой правительства Соединенных Штатов будет то, что существует только два гендера - мужской и женский", - заявил президент Соединенных Штатов Америки Дональд Трамп.

"Мы создадим общество, которое реально не признает различий в цвете и будет уважать людей исключительно на основе способностей и заслуг. Отныне официальной полити-



кой правительства Соединенных Штатов будет то, что существует только два гендера - мужской и женский", - заявил Дональд Трамп.

Также он планирует опубликовать материалы, связанные с убийствами Джона Ф. Кеннеди и Мартина Лютера Кинга.

Премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе поздравил Дональда Трампа с избранием на пост президента США.

"Я искренне поздравляю Дональда Трампа с избранием на пост президента Соединенных Штатов. Его лидерство должно способствовать миру во всем мире и укреплению отношений между США и Грузией. Президент Трамп, желаю Вам успехов на этом важном пути!", - пишет Ираклий Кобахидзе.



"Президент Трамп объявил очень амбициозный план - это план по победе над "дип стэйт". У нас есть большая надежда, что борьба с "дип стэйт" завершится победой президента Трампа, что будет способствовать обеспечению мира, распространению правильных и здоровых ценностей", - ранее заявил премьер-министр Грузии Ираклий Кобахидзе.

По словам Кобахидзе, успех в этой борьбе будет иметь решающее значение для нормализации грузино-американских отношений.

"Сегодня важный день. Это своего рода переломный момент для США. Хочу подчеркнуть, что прошедшие четыре года были довольно сложными для нашей страны, как и для всего мира. Было множество кризисов, продолжается война в Украине, на Ближнем Востоке, в Европе наблюдается серьезный экономический кризис, псевдолиберальная пропаганда за последние четыре года распространилась еще шире. Либеральный фашизм стал проблемой не только для нашей страны, но и для других стран. За эти четыре года он получил новое развитие.

В нашей стране за это время было четыре попытки революции. К сожалению, в мире не было стабильности, и аналогичные сложные процессы происходили и в нашей стране. У нас есть большая надежда, что следующие четыре года будут качественно другими, более спокойными для мира, и, конечно, это должно отразиться и на нашей стране. У нас есть большая надежда, что эта борьба завершится победой президента Трампа над "дип стэйт", что будет способствовать обеспечению мира в мире, в нашем регионе в частности, и поможет распространению правильных и здоровых ценностей вместо тех, которые активно распространялись по всему миру за последние четыре года.

Мы еще раз подтверждаем нашу готовность к качественной перезагрузке отношений, возобновлению стратегического партнерства с США с чистого листа. Мы надеемся, что в этом направлении нас ждут значительные успехи. В этом отношении 2025 год будет очень важным", - заявил Ираклий Кобахидзе.

"Желаю президенту Трампу успехов в достижении его целей, защите заявленных им ценностей и борьбе с глобальными вызовами", - написал в соцсети президент Грузии Михаил Кавелашвили.

Михаил Кавелашвили поздравляет Дональда Трампа с

официальным вступлением в должность президента США.

"Поздравляю с инаугурацией 47-го президента США Дональда Трампа. Я очень надеюсь, что под его лидерством мы сможем вывести грузино-американские отношения на качественно новый уровень. Желаю президенту Трампу успехов в достижении его целей, защите заявленных им ценностей и борьбе с глобальными вызовами!", - пишет Михаил Кавелашвили.

"Соединенные Штаты являются сверхдержавой, и поэтому логично, что существует большой интерес к тому, какую внутреннюю и внешнюю политику будет проводить новый президент. На данном этапе не все контуры ясны, но можно сделать несколько основных выводов", - считает член "Грузинской мечты" Леван Махашвили.

По словам Левана Махашвили, правящая партия подтверждает готовность вернуть отношения Грузии и США в нормальное русло.

"То, что нам нужно сделать и какие выводы нам нужно сделать, - это иметь общие интересы, общее видение и общий подход ко многим вопросам внешней политики. Мы начнем действовать исходя из того, что наши интересы пересекались. Мы подтверждаем нашу готовность вернуть эти отношения в нормальное и цивилизованное русло. Вчера Дональд Трамп издал 42 указа. В одном из них прямо говорится о демонтаже Deep State. Это одна из основных сфер, где наши взгляды совпадают. Второй важный подход, где наши позиции совпадают, - это семейные ценности. Другое дело - вопрос внешней политики. Наше видение заключается в том, что национальная власть каждой страны должна в первую очередь заботиться о своем обществе и своем государстве. Таков подход и Дональда Трампа, как и наш. Консенсус по фундаментальным вопросам дает нам надежду на восстановление отношений между Грузией и США. Мы к этому полностью готовы", - сказал Махашвили.

Мамука Мдинарадзе, исполнительный секретарь партии, пишет, что новый президент Америки озвучил именно те "надуманные" темы, которые три года ставили "Мечте" в укор - и оппозиция, и пятый президент Грузии, и часть граждан Грузии.

"Трамп говорил обо всем, что нам ставили в укор последние три года, - мол, надуманные и взятые с воздуха темы. В их числе - о суверенитете, достоинстве, о том, что есть только два пола... Он уделил особое внимание "придуманной" тематике", - пишет один из спикеров "Мечты".

Ценности администрации нового президента США Дональда Трампа полностью соответствуют той политике, которую проводят власти Грузии при поддержке большей части общественности страны, заявил депутат от правящей партии "Грузинская мечта - демократическая Грузия" Гиви Миканадзе.

"Грузинское общество увидело, что та ценностная часть, которую новая администрация Трампа имеет в отношении проведения соответствующей политики в США, полностью соответствует той политике, которую проводит "Грузинская мечта" в Грузии при поддержке большей части общества", - заявил Миканадзе.

В этом контексте, как отметил депутат, закон "О защите семейных ценностей и несовершеннолетних" в Грузии, запрещающий пропаганду ЛГБТ*, находится в полном соответствии с ценностной частью, которую Трамп неоднократно подчеркивал.

Депутат отметил, что в своей инаугурационной речи Трамп четко заявил, что существует только два пола, женщина есть женщина, а мужчина есть мужчина. Соответственно, по словам Миканадзе, во время президентства Трампа не будут заключаться однополые браки, не будут происходить ни операции по изменению пола, ни процедуры для усыновления детей однополыми парами.

"Поэтому, когда мы говорим, что "Грузинская мечта" при поддержке общественности имеет большое ценностное соответствие с администрацией Трампа, это действительно так, и вчерашнее выступление президента США еще раз подтвердило это", - подчеркнул Миканадзе.

Экономика

Объем экономики превысит 100 миллиардов лари в 2025 году

У правительства "Грузинской мечты" довольно позитивные ожидания не только от 2025 года, но и от всего периода до 2028 года в целом.

Согласно программе правительства Грузии на 2025-2028 годы "Только с миром, достоинством, благополучием к Европе", сохранение темпов роста экономики, сокращение бедности и безработицы и рост занятости являются приоритетными направлениями.

"С 28 миллиардов мы уже увеличили экономику страны до 90 миллиардов лари, а по программе, когда мы реализуем все задачи, связанные с реализацией программы, через четыре года, в 2028 году, экономика достигнет 130 миллиардов лари", - заявил премьер Ираклий Кобахидзе.

По словам премьера, предыдущая власть оставила "Грузинской мечте" в наследство тяжелейшую ситуацию - бюджет составлял лишь 8,5 миллиарда лари, безработица - примерно 27%, бедность - 30%, а 1 120 000 человек жили за чертой бедности.

По информации правительства, в 2012 году за чертой бедности в Грузии находилось 30% населения (1 120 000 чел.), а в 2023 году эта цифра сократилась до 11,8% (440 тысяч). Согласно обещаниям "Грузинской мечты", в 2028 году количество граждан за чертой бедности сократится до 150 тысяч и составит 4%.

Кобахидзе отметил, что сегодня в стране радикально иная ситуация.

"Пропорционально этому растет бюджет, он был 8,5 млрд. лари, в этом году у нас уже 27,8 млрд. лари, а к 2028 году он превысит 40 млрд. лари. Что касается безработицы, то она, по текущим данным, сократилась вдвое и составляет 13,7%, а по представленному плану безработица снизится до 4% к 2028 году", - отметил он.

По словам премьера, через четыре года в Грузии будет более низкий уровень безработицы, чем в среднем в ЕС, где средний показатель составляет сегодня 6%.

По данным Национальной службы статистики

"Сакстат", уровень безработицы в Грузии в третьем квартале 2024 года составил 13,8%, что на 1,8 процентного пункта меньше по сравнению с тем же периодом 2023 года. За отчетный период число безработных снизилось на 26,4 тысячи человек, или 10,5%, и составило 225,7 тысячи человек.

Кроме того, для того, чтобы обеспечить устойчивость и эффективное функционирование транспортных коридоров, Грузия продолжит активно участвовать в различных транзитных маршрутах между Европой и Азией, включая ТРАСЕКА и Черноморско-Каспийский коридор.

В сфере гражданской авиации продолжится политика "Открытого неба", которая обеспечивает выход на рынок Грузии новых авиакомпаний и увеличение прямых рейсов между городами и странами.

На фоне развития роли главного транзитного коридора региона, правительство намерено продвигать и укреплять деловые и инвестиционные отношения, а также уделять внимание развитию туризма, в том числе с точки зрения улучшения качества сервиса и обеспечения безопасного и комфортного доступа к различным точкам страны.

Кроме того, Грузия планирует расширить список стран, с которыми будет осуществляться торговля в свободном режиме, и уделить внимание облегчению товарооборота между стратегическими партнерами путем упрощения бюрократических процедур.

Объем экономики Грузии превысит 100 миллиардов лари в результате продолжения успешной экономической политики и реализации запланированных проектов, заявил премьер-министр Ираклий Кобахидзе.

Объем экономики Грузии в 2012 году составлял 28 миллиардов лари, а в 2024 году он превысил 90 миллиардов лари. Четырехлетняя программа "Грузинской мечты" предусматривает рост экономики до 130 миллиардов лари в 2028 году, то есть на 44,4% по сравнению с 2024 годом.

"Предыдущее правительство оставило нам в наследство экономику всего в 28 миллиардов. И нам уже удалось увели-



чить ее до 90 миллиардов лари. В этом году мы должны превысить отметку в 100 миллиардов, что вполне возможно. Конечно, для этого необходимо реализовать конкретные проекты и продолжить проводить успешную экономическую политику", - сказал Кобахидзе на заседании правительства.

По словам премьера, в январе текущего года также наблюдается высокая экономическая активность, что дает властям основания для оптимизма на 2025 год.

"Прошлый год был успешным для нашей страны. Мы закончили 2024 год с экономическим ростом примерно в 9%. А наша экономика в 2024 году превысила 90 миллиардов лари, что является весьма значительным достижением", - отметил он.

Согласно данным Национальной службы статистики "Сакстат", реальный экономический рост в Грузии в ноябре 2024 года составил 7,5% по сравнению с аналогичным периодом 2023 года, а средний показатель реального роста ВВП в январе-ноябре 2024 года составил 9,4%. Экономический рост Грузии в 2021 году составил 10,6%, в 2022 году - 11%, в 2023 - 7,5%.

Всемирный банк подтвердил лидерство нашей страны

Грузия является одним из мировых лидеров по темпам экономического роста, что подтвердил доклад Всемирного банка, заявил замглавы министерства экономики и устойчивого развития Грузии Вахтанг Цинцадзе.

Всемирный банк повысил прогноз роста ВВП для Грузии с 7,5 до 9%. В 2025 году международный институт ожидает роста экономики Грузии на 6% и на 5% - в 2026 году.

"Согласно данным Всемирного банка, опубликованным в докладе "Перспективы развития мировой экономики", Грузия является одним из мировых лидеров по темпам экономического роста, а в регионе Европы и Центральной Азии занимает первое место по темпам роста как в 2024, так и в 2025 году", - сказал Цинцадзе.

По словам замминистра, согласно отчету Всемирного банка, средний прогноз экономического роста Грузии на 2025-2026 годы в 1,5 раза превышает средний показатель других стран-кандидатов на вступление в ЕС и в пять раз превышает темпы роста экономики еврозоны. По его словам, главной задачей правительства Грузии является приблизить экономические параметры страны к экономике развитых стран.

"Наша цель - приблизить экономические параметры и в целом экономику нашей страны к экономикам развитых стран, что позволит увеличить доходы населения нашей страны, создать дополнительные рабочие места, сделать страну более привлекательной для международных инвестиций и в целом вывести экономику на качественно новый этап развития", - сказал Цинцадзе.

Он отметил, что в Грузии реализуется ряд государственных программ, направленных на повышение конкурентоспособности малых и средних предприятий. Кроме того, по его словам, реализуется ряд крупных инфраструктурных проектов, которые способствуют повышению производительности труда в стране и делают бизнес-среду более привлекательной.

"В результате правильной и последовательной макроэкономической политики мы ожидаем сохранения высоких темпов экономического роста в ближайшие годы", - сказал Цинцадзе.

Средний показатель реального роста ВВП в январе-



октябре 2024 года составил 10% Власти Грузии также придерживаются годового прогноза на 2024 год на уровне 9%.

Как отметил первый вице-премьер Грузии Леван Давиташвили, в мире очень мало стран, которым удалось на протяжении четырех лет поддерживать не номинальный, а реальный высокий экономический рост, выражающийся почти двузначными темпами.

По его словам, в 2025 году экономический рост составит примерно 5,5%. Экономический рост в Грузии в 2024 году ожидается на уровне 9%, говорится в Докладе о перспективах мировой экономики Всемирного банка.

Таким образом Всемирный банк повысил прогноз роста ВВП для Грузии с 7,5 до 9%. В 2025 году международный институт ожидает роста экономики Грузии на 6%, и на 5% - в 2026 году.

"Прогнозируется, что рост в Армении и Грузии снизится до потенциальных темпов, поскольку такие факторы, как рэкспорт, приток посетителей и рост реальной заработной платы, поддерживающие рост в 2024 году, нормализуются", - говорится в докладе.

В целом по региону Южного Кавказа Всемирный банк прогнозирует замедление темпов экономического роста до 3,9% в 2025 году и 3,4% - в 2026 году.

Средний показатель реального роста ВВП в январе-октябре 2024 года составил 10%. Власти Грузии также придерживаются годового прогноза на 2024 год на уровне 9%.

Как отметил первый вице-премьер Грузии Леван Давиташвили, в мире очень мало стран, которым удалось на про-

тяжении четырех лет поддерживать не номинальный, а реальный высокий экономический рост, выражающийся почти двузначными темпами. По его словам, в 2025 году экономический рост составит примерно 5,5%.

"Грузия - мировой лидер по темпам экономического роста, опережая как Евросоюз, так и его кандидатов", - заявил председатель парламента Грузии Шалва Папуашвили.

Как отмечает Папуашвили, Грузия будет двигаться вперед, пока действует в национальных интересах, исходя из воли собственного народа, а не по указке извне.

"В мире только две страны показывают более высокий экономический рост, чем Грузия, в том числе южноамериканская Гайана (43%), и то только потому, что там недавно открыли нефть. Однако этого бы не было, если бы мы согласились с Зеленским, который требовал официальной отправки добровольцев, что сделало бы нас стороной конфликта, если бы мы пошли на уступки перед тогдашним послом США, который категорически требовал введения санкций против России и эскалации (хотя публично это не афишировал), если бы мы послушались Брюсселя, который требовал введения санкций, ограничения въезда российских граждан и запрета полетов, если бы мы поддались требованиям, озвученным сразу после начала войны в феврале 2022 года, на акции, организованной оппозицией и "НПО", и сделали то, чего требовали авторы всех вышеперечисленных пунктов (и какая удача, что эти "НПО" финансируются именно оттуда, откуда и поступают эти требования).

Если бы мы прислушались к внешним советникам и тем, кто пытался подорвать стабильность страны изнутри, ни о каком экономическом росте и лидерстве не было и речи. Вместо этого мы бы получили риск войны и гарантированный экономический коллапс, последствия которого были бы вдвое тяжелее, чем во время пандемии COVID.

Сейчас ситуация такая же. Пока мы будем действовать в национальных интересах, а не в интересах извне, исходя из воли своего народа, а не чужих указаний, Грузия будет двигаться вперед. А если мы будем размахивать чужими флагами и считать правительства других стран своим, в каком бы союзе мы ни состояли, мы все равно останемся в Советском Союзе", - подчеркивает Шалва Папуашвили.

Некоторые компании воздерживаются от определенных публичных заявлений

О том, как обстоят дела с инвестициями в Грузии, можно будет судить по результатам в течение 2025 года, заявил первый вице-премьер, министр экономики и устойчивого развития Леван Давиташвили.

Давиташвили ответил на вопрос журналиста, с кем из позитивно настроенных по отношению к Грузии инвесторов правительство провело встречи в течение последних двух месяцев, учитывая, что "у инвесторов нет позитивных ожиданий, все говорят, что на горизонте ничего не видно. Это влияет как на иностранных инвесторов, так и на действия местных инвесторов".

"Будем судить по результатам. Результаты появятся в течение 2025 года. Было много компаний в энергетическом секторе, было много компаний, имеющих планы в секторе логистики и складирования", - заявил Давиташвили журналистам.

"Хотя эти компании могут сами сделать заявления. К сожалению, в обществе ведется такая травля, что и компании воздерживаются от определенных публичных заявлений, включая международные компании. Надеюсь, это скоро пройдет, потому что это абсолютно неправильно, некорректно и, к сожалению, целенаправленно", - отметил он.

По информации Давиташвили, в сфере энергетики осуществлены международные инвестиции в размере 200-300 миллионов долларов, но компании не хотят афишировать из-за созданного в обществе буллинга бизнеса.

"Когда оппозиция призывает бизнес к саботажу, приостановке работы, прекращению экономической деятельности, то в этом случае международные инвесторы ведут себя еще более осторожно и осмотрительно, чем местные инвесторы. Эта среда для них более чужда, чем для нас", - сказал глава Минэкономики.

Необходимость профилактики все более возрастает

Несколько человек скончались от "свиного гриппа" в Грузии за последние две недели. H1N1 - это подтип вируса А, который вызывает наиболее масштабные эпидемии. Тяжелая форма течения болезни характеризуется быстро прогрессирующей первичной вирусной пневмонией. Она, в отличие от бактериальной пневмонии, не чувствительна к антибиотикам.

Причиной смерти пациентов стали осложнения, вызванные вирусом H1N1, а также сопутствующие заболевания. Никто из скончавшихся пациентов не был вакцинирован против сезонных вирусов.

"Это вирус, который поражает не один орган и может одновременно поразить несколько органов", - рассказал генеральный директор Первой университетской клиники Леван Ратиани.

Кроме того, ежедневно растет количество случаев заражения вирусом гриппа А, в связи с чем увеличилось и количество обращений в клиники. По словам врачей, больных госпитализируют в основном с лихорадкой, при этом высокая температура не поддается медикаментозному лечению. Как подчеркивают медики, лечение "свиного гриппа" противовирусными препаратами эффективно в течение первых 72 часов болезни, поэтому они призывают пациентов как можно скорее обращаться за медицинской помощью и не прибегать к самолечению.

Врачи отмечают, что случаи осложнений от вируса гриппа осо-



Как ранее отметил медицинский директор детской центральной больницы им. Иашвили Иване Чхаидзе, грипп не относится к категории безопасных вирусов. По его словам, ежегодно в мире фиксируется от 400 до 650 тысяч случаев смерти от гриппа.

Также в стране зафиксированы случаи заболевания "гонконгским гриппом" H3N2. Ожидается, что очередной рост случаев заболеваемости гриппом придется также на конец января.

Большинство пациентов страдают респираторными вирусами. Подавляющее большинство из них являются вирусами гриппа. Воспаление легких развивается в 30-40% случаев.

"Это как раз то, что характеризует вирус гриппа. Пришлось применить противовирусный препарат с многими детьми. За счет роста случаев гриппа увеличилась госпитализация", - сказал Чхаидзе.

Врачи по-прежнему рекомендуют вакцинацию как лучший способ профилактики осложнений от "свиного гриппа" и других сезонных вирусов.

Иммунизация проводится четырехкомпонентной вакциной производства компании Abbott Biologicals B.V, которая входит в число вакцин, рекомендованных ВОЗ.

Вакцина адаптирована к штаммам, которые, как ожидается, будут циркулировать в течение сезона гриппа в Грузии.

"В рамках программы на первом этапе была проведена вакцинация от вируса гриппа групп риска", - говорится в сообщении.

В группы риска входят люди с сахарным диабетом, лица, находящиеся на диализе, пациенты с гепатитом С, ВИЧ-инфекцией/СПИДом, с трансплантированными органами и муковисцидозом, пожилые люди в возрасте 60 лет и старше, беременные женщины, преподаватели общеобразовательных учреждений, бенефициары детских домов, приютов для престарелых, медицинский персонал и другие.

Вакцинация возможна с 6-месячного возраста в медицинских учреждениях, оказывающих услуги по вакцинации. В рамках государственной программы иммунизации Грузия закупила 200 тысяч доз четырехкомпонентной вакцины голландской компании Abbott Biologicals B.V.



бенно участились у детей. В группу риска входят дети до 2 лет и лица с хроническими заболеваниями. Подтвержденные случаи "свиного гриппа" составляют 52% пациентов детских отделений больниц. У большинства несовершеннолетних, госпитализированных с вирусом, развилась пневмония, хотя существует целый ряд других осложнений.

Вместе с распространением вируса гриппа в Грузии вновь стал актуален главный атрибут пандемии COVID - маска. Врачи призывают граждан носить маски в местах массового скопления людей, соблюдать правила гигиены, поскольку грипп также передается через прикосновения к поверхностям, и избегать контактов с другими людьми при появлении симптомов. Врачи ожидают, что пик распространения вируса в Грузии придется на конец января.

Высшее образование

Предстоит качественно изменить университетскую систему

Правительство Грузии учредит комиссию по реформированию системы высшего образования - "университетской системы", срок работы которой рассчитан на четыре года. Правительственную комиссию возглавит лично премьер-министр Ираклий Кобахидзе. Его заместителем станет министр образования Александр Цуладзе, а секретарем - советник премьер-министра по вопросам образования и науки Леван Изория.

"Перед нами стоит очень важная задача по университетской реформе. Мы создаем правительственную комиссию, которая будет заниматься реформой университетов. В четырехлетней перспективе нам предстоит качественно преобразовать университетскую систему, систему высшего образования в нашей стране", - сказал Кобахидзе.

По словам главы правительства, сегодня качество высшего образования в Грузии неудовлетворительное, а ресурсы в этом направлении очень большие.

"Мы должны максимально задействовать все ресурсы, чтобы за четыре года достичь качественно обновленной системы. Вполне возможно, что за четыре года грузинский студент в Грузии сможет получить точно такое же качество образования, как и в европейских странах", - отметил Кобахидзе.

По его словам, для достижения этой цели должен быть намечен конкретный план, над которым и будет работать правительственная комиссия.

"Мы не должны терять здесь ни дня, ни недели. Нам потребуется напряженная работа, чтобы полностью достичь нашей цели за четыре года", - добавил Кобахидзе.

Ранее одним из последних новшеств в грузинской системе выс-



шего образования стало то, что вузы могут сделать бакалавриат на факультете бизнес-администрирования трехлетним вместо четырех лет. До этого такая возможность была только на факультете искусства.

Для этого, отметил премьер, будет разработан план. Этим займется правительственная комиссия.

"Ни один день или неделя не должны быть потрачены впустую. Нам потребуется интенсивная работа для достижения цели, поставленной на четыре года", - заключил Кобахидзе.

Официально объявили о переходе Кварацхелия

Французский футбольный клуб "Пари Сен-Жермен" официально объявил о подписании контракта с грузинским полузащитником Хвичей Кварацхелия.

"Мы рады приветствовать Хвичу Кварацхелия в семье "Пари Сен-Жермен". Хвича - один из самых ярких игроков мирового футбола, невероятно талантливый, но при этом смелый и самоотверженный, всегда готовый бороться за команду. Он был твердо настроен стать частью нашего великого клуба, и я уверен, что с нами он добьется всех своих целей", - заявил президент ПСЖ Нассер Аль-Хелайфи.

По данным, сумма сделки составила 75 млн. евро. Контракт с Кварацхелия подписали до 2029 года с возможностью продления еще на сезон. Зарплата игрока составит 9 млн. евро в год, а бонусные выплаты могут принести ему дополнительно 2 млн. евро.

"Пари Сен-Жермен" - самый титулованный клуб Франции. Он 12 раз становил-



ся чемпионом страны, 14 раз выигрывал Кубок Франции, девять раз - Кубок французской лиги и 13 раз - Суперкубок Франции. Клуб добивался успеха и на европейской арене, выиграв Кубок кубков УЕФА в 1996 году.

"Быть здесь - это настоящая мечта. Я слышал много положительных отзывов о "Пари Сен-Жермен". Чувствую огромную гордость, присоединившись к этому великому клубу, и с нетерпением жду момента, когда смогу выйти на поле в новых цветах", - сказал Кварацхелия.

Он стал первым грузинским футболистом за более чем полувековую историю клуба. Кварацхелия будет выступать под номером "7". 23-летний Кварацхелия с 2022 года выступал за "Наполи", с которым в 2023 году выиграл чемпионат Италии - впервые за 33 года. Его признавали лучшим игроком и ассистентом итальянского чемпионата, а также лучшим молодым футболистом Лиги чемпионов.

Стал победителем по итогам пяти раундов боя

Мераб Двалишвили сохранил пояс чемпиона UFC в суперлегком весе. На турнире, проходившем в Калифорнии, он одолел Умара Нурмагомедова, представлявшего Россию и был признан победителем единогласным решением судей по итогам пяти раундов боя. Грузинский боец завоевал чемпионский титул в сентябре прошлого года, победив Шона О'Мэлли, и сейчас впервые в своей карьере отстоял его. У Мераба Двалишвили 19 побед и 4 поражения после 23 боев в смешанных единоборствах. Эта победа стала для него 12-й подряд.

"Милан" готов купить 20-летнего защитника

Итальянский "Милан" надеется обойти "Ювентус" в борьбе за грузинского защитника "Эмполи" 20-летнего Сабу Гоглицидзе, сообщило издание Football Italia. Игрок сборной Грузии добился впечатляющих результатов с момента своего перехода из "Торпедо" Кутаиси в январе 2024 года и закрепился в основном составе "Эмполи". Руководство "Милана" готово приобрести Гоглицидзе при условии, что он останется в аренде в нынешнем клубе на шесть месяцев.